

ОТЧЕТ

**сенатора Российской Федерации Невзорова Бориса Александровича –
представителя от исполнительного органа государственной власти
Камчатского края о деятельности за 2022 год**

1. Участие в заседаниях Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации (далее – Совет Федерации).

Участвовал в 21 заседании Совета Федерации. В сфере законодательной деятельности участвовал в рассмотрении и одобрении 9 федеральных конституционных и 641 федеральных законов.

Неоднократно выступал на заседаниях Совета Федерации по актуальным социально-экономическим, политическим и значимым для Камчатского края вопросам. Особое внимание уделял рыбной тематике, в частности, доработке Федерального закона «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов».

2. Работа в комитете Совета Федерации, временных комиссиях Совета Федерации, рабочих группах, созданных в Совете Федерации, органах при Совете Федерации и при Председателе Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

Являясь членом Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию (далее – Комитет), за отчетный год Б.А. Невзоров принял участие в 27 заседаниях, на которых было рассмотрено 81 федеральных законов и 225 проектов федеральных законов.

Неоднократно выступал и давал комментарии на заседаниях Комитета по различным вопросам. Принимал активное участие в обсуждении материалов и проработке предложений сенаторов, Федерального агентства по рыболовству, Министерства сельского хозяйства Российской Федерации в рамках рыбной тематики: по проекту федерального закона № 1070692-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов», по проекту федерального закона

№ 173016-8 «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» (в части совершенствования механизма распределения инвестиционных квот добычи водных биологических ресурсов), по проекту федерального закона № 1260570-7 «О внесении изменений в главу 25¹ Налогового кодекса Российской Федерации» (в части совершенствования порядка взимания сбора за пользование объектами водных биологических ресурсов).

Выступал в качестве докладчика на заседании Комитета:

- по проекту федерального закона № 130443-8 «О проведении на территории Камчатского края эксперимента по внедрению дополнительных механизмов регулирования внутренних воздушных перевозок икры лососевых видов рыб (красной икры) непромышленного изготовления», который был принят и опубликован 14 июля 2022 года;
- по проекту федерального закона № 95537-8 «О Федеральном законе «О внесении изменений в Федеральный закон «О порядке осуществления иностранных инвестиций в хозяйственные общества, имеющие стратегическое значение для обеспечения обороны страны и безопасности государства», который был принят и опубликован 7 октября 2022 года;
- по проекту федерального закона № 183073-8 «О внесении изменений в Федеральный закон «О порядке осуществления иностранных инвестиций в хозяйственные общества, имеющие стратегическое значение для обеспечения обороны страны и безопасности государства» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (в части усиления контроля за осуществлением иностранных инвестиций в стратегически значимые сектора экономики), который был принят и опубликован 29 декабря 2022 года.

За отчетный период Б.А. Невзоров принимал участие:

- в заседании рабочей группы по мониторингу принятия нормативных правовых актов, предусмотренных федеральными законами в области рыболовства и аквакультуры;
- в совещании Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию на тему «Оптимизация

требований в области эксплуатации маломерных судов, используемых в коммерческих целях», а также в мероприятиях Комитета Совета Федерации по экономической политике по рыбной тематике;

— в совещании Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию на тему «Об основах государственного регулирования развития производства рыбной продукции»;

— в совещании Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию на тему «О концепции проекта федерального закона № 173016-8 «О внесении изменений в Федеральный закон «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов», предусматривающего проведение второго этапа программы инвестиционных квот»;

— в парламентских слушаниях на тему «Законодательное обеспечение стратегического развития рыбохозяйственного комплекса Российской Федерации, а также законопроект № 173016-8 «О внесении изменений в Федеральный Закон «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов»;

— в заседании Комиссии Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по рассмотрению расходов федерального бюджета, направленных на обеспечение национальной обороны, национальной безопасности и правоохранительной деятельности в связи с рассмотрением проекта федерального закона № 201614-8 «О федеральном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

Являясь членом Совета по вопросам агропромышленного комплекса и природопользования при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации 7 июля 2022 года участвовал в заседании «Об актуализации Стратегии развития агропромышленного и рыбохозяйственного комплексов Российской Федерации на период до 2030 года в целях адаптации к новым экономическим условиям».

Также как член комиссии Совета Федерации по рассмотрению расходов федерального бюджета, направленных на обеспечение национальной обороны, национальной безопасности и правоохранительной деятельности 27 июня 2022 года принял участие в рассмотрении проекта федерального закона № 132287-8 «Об исполнении федерального бюджета за 2021 год».

Обеспечивая мониторинг положений о законодательном запрете применения плавных (дрифтерных) сетей при промысле тихоокеанских лососей в исключительной экономической зоне Российской Федерации (№ 208-ФЗ от 29 июня 2015 года), 10 ноября 2022 года в рамках «Открытого диалога» с руководителем Федерального агентства по рыболовству И.В. Шестаковым, Б.А. Невзоров задал вопрос о необходимости установления запрета на промысел тихоокеанских лососей в исключительной экономической зоне и передачи прибрежным регионам не используемой квоты в объеме 22 тысячи тонн, для которых лососевая путина является важнейшим фактором, оказывающим значительное влияние на их социально-экономическое развитие.

Также в 2022 году продолжил работу:

- в межведомственных рабочих группах по совершенствованию действующего законодательства и заседаниях Экспертного совета по рыбохозяйственному комплексу при Комитете по аграрно-продовольственной политике и природопользованию;
- в составе рабочей группы по вопросам энергетики, инфраструктуры и экологии Совета по вопросам развития Дальнего Востока, Арктики и Антарктики при Совете Федерации;
- в составе рабочей группы Комитета по аграрно-продовольственной политике и природопользованию по мониторингу цен на агропродовольственном рынке и подготовке необходимых нормативно-правовых актов по стабилизации ситуации на рынке продовольственных товаров.

3. Представительская деятельность.

Являясь представителем от исполнительного органа государственной власти Камчатского края, Б.А. Невзоров участвовал в решении социально-экономических вопросов региона:

- принимал активное участие в решении проблем, касающихся рыбной отрасли Камчатки (готовил предложения и вел постоянный мониторинг нормативно-правовых изменений в региональное и федеральное законодательство по вопросам рыболовства);
- по поручению губернатора Камчатского края В.В. Солодова занимался согласованием вопросов о выделении Камчатскому краю средств для строительства театра кукол;
- по поручению губернатора Камчатского края В.В. Солодова занимался согласованием вопросов по реконструкции (строительству) аэропорта «Тиличики»;
- в рамках благотворительного проекта «Елка желаний» Б.А. Невзоров исполнил новогоднее желание 8-летнего Семёна Костенко, подарив ему радиоуправляемый квадрокоптер и 10-летней Марии из Луганской Народной Республики, подарив ей музыкальный центр;
- по поручению Секретаря Генерального совета Всероссийской политической партии «Единая Россия» А.А. Турчака Б.А. Невзоров поздравил двух участников Великой Отечественной войны с новогодними праздниками, оказал им материальную и продовольственную помощь;
- в рамках развития Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического движения «ЮНАРМИЯ» Б.А. Невзоров продолжил шефство над отрядом юнармейцев, который образован на базе школы №5 поселка Ключи-1 Камчатского края;
- 22 июля принимал участие в совещании по правоприменению федерального закона «О проведении на территории Камчатского края эксперимента по внедрению дополнительных механизмов регулирования внутренних воздушных перевозок икры лососевых видов рыб

непромышленного изготовления» и обсуждаемому эксперименту по маркировке отдельных видов рыбной продукции (икра лососевых, икра осетровых) под председательством Губернатора Камчатского края В.В. Солодова;

— по поручению Губернатора Камчатского края В.В. Солодова Б.А. Невзоров представляет позицию Камчатского края в Совете Федерации в части инвестиционного нормирования, предусматривающего экономически обоснованную величину капиталовложений в производственные фонды предприятий на единицу квоты водных биологических ресурсов, закреплённой по историческому принципу, вместо аукционного принципа распределения квот на инвестиционные цели.

Одной из важнейших сфер деятельности является работа с обращениями граждан, которая осуществляется сенатором Российской Федерации на постоянной основе. Помимо поданных письменно, рассматривались также обращения, принятые в ходе личных приёмов граждан, проводимых на территории Камчатского края. Рассмотрение всех поступивших обращений осуществлялось в соответствии с Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

В течение 2022 года в Региональной общественной приёмной Председателя Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д.А. Медведева в Камчатском крае проведено 25 приёмов граждан по личным вопросам. Б.А. Невзоров принял участие в 18 тематических приёмах, таких как «Социальная поддержка населения», «Здравоохранение», «ЖКХ», «Дачники», «Старшее поколение», «Правовая поддержка населения», «Собери ребенка в школу», «Чужих детей не бывает», «Декада приёмов граждан» и других. По каждому были приняты соответствующие меры, при необходимости были также задействованы для решения вопросов граждан уполномоченные органы исполнительной власти и местного самоуправления.

Всего было принято к рассмотрению 106 обращений, из которых 56 обращений (53%) решены положительно, по остальным даны исчерпывающие консультации:

- по обращению родительского комитета СШ № 33 Б.А. Невзоровым была оказана материальная помощь для поездки школьного творческого коллектива на международный конкурс "Рождественские звезды" в г. Москва (по итогам конкурса коллектив занял 1-ое место);
- по обращению жительницы Камчатского края Б.А. Невзоровым была оказана материальная помощь на прохождение курса реабилитации для ее сына-инвалида 2016 г.р. в реабилитационном центре "Прогноз" (г. Санкт-Петербург);
- по обращению инвалида детства по зрению Б.А. Невзоровым была оказана материальная помощь при прохождении им лечения в институте им. Герцена (г. Москва);
- по обращению главного врача ГБУЗ "Камчатский краевой противотуберкулезный диспансер" Б.А. Невзоровым была оказана материальная помощь в приобретении канцелярских наборов к учебному году для детей, проживающих и проходящих лечение в диспансере. Также оказана материальная помощь в приобретении сладких подарков к Новому году;
- Б.А. Невзоров обратился к главе Елизовского муниципального района С.Н. Тюлькину для рассмотрения коллективной жалобы жителей п. Светлый Пионерского сельского поселения по вопросу обеспечения холодным водоснабжением и подключения потребителей к централизованным сетям холодного водоснабжения.

В числе положительно решенных вопросов:

- оказание адресной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации: предоставление одиноко проживающим пенсионерам продуктовых наборов и новогодних подарков, детям из малообеспеченных и многодетных семей – канцелярских наборов к школе;

- оказание содействия в получении единовременной материальной помощи как меры социальной поддержки;
- оказание содействия в урегулировании вопроса в части ненадлежащего оказания медицинской помощи одной из жительниц краевой столицы;
- содействие в обеспечении жильем и улучшении жилищных условий заявителей;
- содействие в решении вопросов коммунально-бытового обслуживания жителей края;
- вопросы благоустройства придомовых и дворовых территорий;
- содействие в решении вопросов, связанных с работой городского пассажирского транспорта;
- многочисленные вопросы по социальному обеспечению населения и мерам социальной поддержки отдельных категорий граждан и др.

За отчетный период Б.А. Невзоров продолжил работу:

- в составе Комиссии Правительства Российской Федерации по вопросам развития рыбохозяйственного комплекса;
- в межведомственной рабочей группе по обеспечению соблюдения требований законодательства о рыболовстве, аквакультуре и сохранении водных биологических ресурсов на территории Дальневосточного федерального округа;
- В составе межведомственной рабочей группы по вопросам совершенствования законодательства Российской Федерации в части предоставления права на заключение договора пользования рыболовным участком для осуществления промышленного рыболовства в отношении анадромных видов рыб.

4. Участие в законодательной деятельности.

Особое внимание в отчетный период Б.А. Невзоров уделял работе с коллегами из профильных Комитетов Совета Федерации и Государственной Думы по подготовке, доработке законопроектов и мониторингу

правоприменительной практики правовых норм, касающихся работы рыбохозяйственного комплекса Российской Федерации.

Так, Б.А. Невзоров совместно с сенаторами Российской Федерации разрабатывал и вносил в Государственную Думу поправки к проектам федеральных законов «О внесении изменений в Федеральный закон «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» в части проведения торгов в электронной форме» (№ 1070692-7) и «О внесении изменений в Федеральный закон «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» (№ 173016-8).

5. Участие в осуществлении парламентского контроля.

За отчетный период Б.А. Невзоров продолжил работу в составе Комиссии Федерального Собрания Российской Федерации по перераспределению бюджетных ассигнований в 2022 году и плановом периоде от Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

В рамках протокольных поручений Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В.И. Матвиенко сенатором Российской Федерации Б.А. Невзоровым были направлены запросы сенатора и передана в профильные Комитеты Совета Федерации информация:

- о деятельности Камчатского регионального отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» за 2022 год;
- о состоянии объектов инфраструктуры детского оздоровительного отдыха в регионе;
- по оснащению фельдшерско-акушерских и фельдшерских пунктов персональными компьютерами с входом в сеть «Интернет»;

6. Участие в межпарламентской деятельности.

За отчетный период работы Б.А. Невзоров продолжил участие в группах по сотрудничеству Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации с парламентами ряда стран: Палатой советников Парламента Японии, с Национальным собранием Республики Корея, Бундесратом Федеративной Республики Германия, а также работал как член Комиссии по сотрудничеству Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Участвовал в рабочем визите делегации Совета Федерации в Республику Узбекистан для участия в заседании Комиссии по сотрудничеству Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан (25 – 29 октября 2022 года).

7. Медийная активность.

В течение отчетного периода деятельность сенатора Российской Федерации Б.А. Невзорова регулярно освещалась в федеральных и краевых средствах массовой информации. «Парламентская газета» и телеканал Совета Федерации «Вместе-РФ» регулярно сообщают о работе сенатора в Совете Федерации и Комитете.

В камчатских СМИ в 2022 году вышло 485 публикаций и теле-радио материалов, в том числе:

- 201 - в печатных изданиях «Камчатское время», «Тихоокеанская вахта», «Алеутская вахта», «Мильковские новости», «Новая жизнь», «Полярная звезда», «Панорама», «Народовластие», «Олюторский вестник», «Ударник», «Усть-Камчатский вестник», «Соболевские вести», «Вилючинская газета»;
- 35 публикаций и упоминаний на ресурсе электронной газеты «Полуостров Камчатка»;
- 34 на радио;

- 24 сюжета на региональном ТВ;
- 83 публикации на сайтах и на ресурсах информагентства ИА «КАМЧАТКА»;
- 84 публикации на сайте «Единая Россия – Камчатский край» <https://kamchatka.er.ru/>;
- 24 публикации на сайте Региональной общественной приёмной Председателя Партии Д.А. Медведева «Единая Россия» в Камчатском крае <https://vk.com/erkam41>, <https://ok.ru/erkam41>.